
中级经济师

财政税收专业知识和实务

模考测评班

一、单项选择题

一、单项选择题（共 60 题，每题 1 分）

1.下列不可以作为关税计税依据的有（ ）。

A.进口关税的货物交易价格

B.进口境外运输费用

C.进口关税境外保险费用

D.进口关税从海关运抵收货地的运保费

网校答案：D

2.关于政府间转移性收支的说法错误的有（ ）。

A.政府间转移性收支仅仅包括上下级之间的财政收支转移

B.转移性支出包括上解上级支出、对下级的税收返还和转移支付、调出资金以及按照财政部规定列入转移性

支出的给予无隶属关系政府的无偿援助。

C.转移性收入是指上级税收返还和转移支付、下级上解收入、调入资金以及按照财政部规定列入转移性收入

的无隶属关系政府的无偿援助

D.政府间的转移支付是政府间收支调节的主要手段

网校答案：A

网校解析：政府间调节制度包括各级预算间的纵向调节和各地区预算间的横向调节

3.（ ）指由于财政赤字的弥补而导致私人经济部门投资以及个人消费减少的现象。

A.排挤效应

B.木桶效应

C.破窗效应

D.马太效应

网校答案：A

网校解析：财政赤字的排挤效应是指由于财政赤字的弥补致使私人经济部门投资及个人消费减少的现象。

4.下列关于政府投资的决策标准说法错误的是（ ）。

A.政府在确定投资项目时，应当选择单位资本投入产出最大的投资项目是以资本——产出比率最小化为投资

决策标准

B.政府投资应选择使边际人均投资额最大化的投资项目是以资本——劳动力最大化为投资决策标准

C.政府应当选择单位投资额能够动员最大数量劳动力的项目是以就业创造标准为投资决策标准

D.资本——劳动力最大化标准应优先选择劳动力密集型的项目

网校答案：D

网校解析：政府投资决策标准取决于政府在不同时期所要实现的政策目标。

（1）资本——产出比率最小化标

准

又称稀缺要素标准，是指政府在确定投资项目时，应当选择单位资本投

入产出最大的投资项目。

（2）资本——劳动力最大化标准 政府投资应选择使边际人均投资额最大化的投资项目。这种标准是强调

政府应投资于资本密集型项目。

（3）就业创造标准 政府应当选择单位投资额能够动员最大数量劳动力的项目。即优先选择

劳动力密集型的项目。



5.下列关于车辆购置税的说法正确的有（ ）。

A.车辆购置税和车船税一样每年征收

B.汽车销售公司购进小汽车缴纳车辆购置税和消费税

C.纳税人进口自用应税车辆的计税价格，为关税完税价格加上关税和消费税和增值税

D.车辆购置税的纳税义务发生时间为纳税人购置应税车辆的当日；纳税人应当自纳税义务发生之日起 60 日内

申报缴纳车辆购置税

网校答案：D

网校解析：车辆购置税一次性征收；汽车销售公司购进小汽车不缴纳车辆购置税和消费税；纳税人进口自用

应税车辆的计税价格，为关税完税价格加上关税和消费税，没有增值税。

6.下列不属于人民法院判决撤销或者部分撤销，并可以判决被告重新作出行政行为的情形的有（ ）。

A.主要证据不足

B.违反法定程序

C.适用法律、法规错误

D.适用于行政处罚明显不当，或者其他行政行为涉及对款额的确定、认定确 有错误的

网校答案：D

网校解析：税务行政诉讼的判决有以下几种：

（1）维持判决

（2）撤销判决

（3）履行判决

（4）变更判决

7.“五证合一、一照一码”是指企业进行登记后，由市场监督管理部门核发一个加载法人和其他组织（ ）

营业执照的登记制度。

A.社会保险代码

B.纳税人识别号

C.组织机构代码

D.统一社会信用代码

网校答案：D

网校解析：“五证合一、一照一码”是指企业进行登记后，由市场监督管理部门核发一个加载法人和其他组

织统一社会信用代码营业执照的登记制度。

8.下列关于烟叶税的说法错误的是（ ）。

A.烟叶税的税率为 15%

B.烟叶税的征税范围为晾晒烟叶、烤烟叶

C.烟叶税的计税依据是纳税人收购烟叶实际支付的价款总额，包括纳税人支付给烟叶销售者的收购价款和价

外补贴

D.烟叶税的纳税人是在我国境内收购烟叶的单位

网校答案：A

网校解析：烟叶税的税率为 20%

9.下列不属于个人所得税专项附加扣除的有（ ）。

A.3 岁以下婴幼儿照护

B.住房贷款利息

C.住房租金

D.二套住房贷款利息支出

网校答案：D



网校解析：个人所得税的专项附加扣除中，实施定额扣除的有子女教育、继续教育、住房贷款利息、住房租

金、赡养老人支出、3岁以下婴幼儿照护，大病医疗支出是限额内据实扣除，只有首套住房贷款利息属于专项

附加扣除。

10.企业收入总额中属于免税收入的是（ ）。

A.国债利息收入

B.企业债券利息

C.销售货物收入

D.财政拨款

网校答案：A

网校解析：A，免税收入包括国债利息收入、地方政府债券利息收入、符合条件的居民企业之间的股息、红利

等权益性投资收益和符合条件的非营利组织收入。BC，属于应税收入。财政拨款不征税收入。

11.下列关于行政管理支出说法不正确的有（ ）。

A.行政管理是一种经常性支出，是非生产的消耗性支出，不形 成任何资产

B.直接影响行政管理费规模的主要因素有政府职能、机构设置、行政效率以及管理费本身的使用效率等

C.行政管理支出的控制是涉及政府机构的设置和人员配备，目前无合适的解决方案

D.按费用要素分类，行政管理支出包括人员经费和公用经费两大类

网校答案：C

12.下列关于专业技术服务说法正确的有（ ）。

A.采取填埋、焚烧等方式进行专业化处理后未产生货物的，受托方属于提供“现代服务”中的“专业技术服

务”，其收取的处理费用适用 13%的增值税税率

B.采取填埋、焚烧等方式进行专业化处理后产生货物，且货物归属委托方的，其收取的处理费用，按专业技

术服务纳税，适用 6%的增值税税率

C.采取填埋、焚烧等方式进行专业化处理后产生货物，且货物归属受托方的，受托方属于提供“加工劳务”，

其收取的处理费用适用 13%的增值税税率

D.专业技术服务，是指气象服务、地震服务、海洋服务、测绘服务、城市规划、环境与生态监测服务等专项

技术服务

网校答案：D

网校解析：A，采取填埋、焚烧等方式进行专业化处理后未产生货物的，受托方属于提供“现代服务”中的“专

业技术服务”，其收取的处理费用适用 6%的增值税税率。B，专业化处理后产生货物，且货物归属委托方的，

受托方属于提供“加工劳务”，其收取的处理费用适用 13%的增值税税率。

C，专业化处理后产生货物，且货物归属受托方的，受托方属于提供“专业技术服务”，其收取的处理费用适

用 6%的增值税税率。受托方将产生的货物用于销售时，适用货物的增值税税率。

13.下列行为中，不应该缴纳我国增值税的是（ ）。

A.法国 A公司将其位于法国的办公楼出租给中国企业

B.中国 B公司将其位于广州的办公楼出租给美国企业

C.英国 C公司将其专利权转让给中国企业使用

D.中国 D公司将办公楼销售给印度公司

网校答案：A

网校解析：在境内销售服务、无形资产或不动产是指：所销售或者租赁的不动产在境内；服务（租赁不动产

除外）或者无形资产（自然资源使用权除外）的销售方或者购买方在境内；所销售或者租赁的不动产在境内；

所销售自然资源使用权的自然资源在境内。

14.某企业为增值税一般纳税人，2022 年 7 月查账时发现 21 年 1 月将自产产品用于职工食堂，已知该批产品

的成本为 8000 元，同类产品对外不含增值税售价为 10000 元。企业账务处理为：



借：应付职工薪酬 8000

贷：库存商品 8000

下列企业的调整分录正确的有（ ）。

A.借：应付职工薪酬 1300

贷：应交税费—应交增值税（销项税额） 1300

B.借：应付职工薪酬 9300

贷：库存商品 8000

应交税费—应交增值税（销项税额） 1300

C.借：主营业务成本 8000

应付职工薪酬 3300

贷：主营业务收入 10000

应交税费一应交增值税（销项税额） 1300

D.借：应付职工薪酬 3300

贷：以前年度损益调整 2000

应交税费一应交增值税（销项税额） 1300

网校答案：A

网校解析：用于职工食堂，所有权并没有发生转移，不确认收入，故 CD 错误；B 为正确的会计分录。

15.下列关于增值税的有关说法中，不正确的是（ ）。

A.纳税人为销售货物而出租出借包装物收取的押金，单独记账核算的，不并入销售额征税

B.以旧换新方式销售货物的，按新货物同期销售价格确定销售额。不得扣减旧货收购价格（金银首饰以旧换

新除外）

C.折扣方式销售货物的，折扣额另开发票的，不可以从销售额中减除折扣额

D.还本销售方式销售货物的，不得从销售额中扣减还本支出

网校答案：A

网校解析：销售的货物是特殊货物的，无论是否返还以及会计上如何核算，其包装物押金均应并入当期销售

额征税。选项 A 错误。

16.下列不属于预算绩效管理的综合系统的是（ ）。

A.预算编制

B.绩效运行跟踪监控管理

C.绩效目标管理

D.绩效评价实施管理

网校答案：A

网校解析：预算绩效管理是一个由绩效目标管理、绩效运行跟踪监控管理、绩效评价实施管理、绩效评价结

果反馈和应用管理共同组成的综合系统。

17.下列关于我国现行税制结构的说法正确的有（ ）。

A.耕地占用税、土地增值税属于行为、目的税类，为了达到特定目的，对特定对象和特定行为发挥调节作用

B.房产税、契税、车船税属于财产税类，主要在生产、流通或者服务业中发挥调节作用。

C.消费税引导人们的消费行为，属于行为、目的税类，主要是对因开发和利用自然资源差异而形成的级差收

入发挥调节作用

D.我国的税制结构具有较为典型的发展中国家税制结构的特点，货物和劳务税构成了我国税收总额的主体部

分

网校答案：D

网校解析：选项 D，我国的税制结构具有较为典型的发展中国家税制结构的特点，货物和劳务税构成了我国税

收总额的主体部分，财产和特定行为税的比重较低。就单个税种而言，增值税的比重最高，其次是企业所得

税。



随着我国经济发展以及征收管理水平的提高，所得税在税收总额中的占比不断上升，显示我国的税制结构正

向以所得税与货物和劳务税为双主体的模式转变。

18.下列关于增值税扣税凭证的说法正确的是（ ）。

A.增值税扣税凭证，是指增值税专用发票、海关缴款书、农产品收购发票、农产品销售发票、增值税电子普

通发票、增值税纸质普通发票

B.纳税人丢失、被盗税控专用设备中未开具或已开具未上传的增值税专用发票可以抵扣

C.增值税一般纳税人取得的增值税专用发票列入异常凭证范围，其尚未申报抵扣增值税进项税额的，暂不允

许抵扣。已经申报抵扣增值税进项税额的，无需处理。

D.商贸企业购进、销售货物名称严重背离的；生产企业无实际生产加工能力且无委托加工，或生产能耗与销

售情况严重不符，或购进货物并不能直接生产其销售的货物且无委托加工的发票，列入异常扣税凭证

网校答案：D

网校解析：A，增值税纸质普通发票不得抵扣，不属于扣税凭证；B，纳税人丢失、被盗税控专用设备中未开

具或已开具未上传的增值税专用发票；非正常户纳税人未向税务机关申报或未按规定缴纳税款的增值税专用

发票，属于异常扣税凭证，不能抵扣。C，增值税一般纳税人取得的增值税专用发票列入异常凭证范围，其尚

未申报抵扣增值税进项税额的，暂不允许抵扣。已经申报抵扣增值税进项税额的，除另有规定外，一律作进

项税额转出处理。

19.下列关于我国全口径预算体系构成之间的关系说法正确的有（ ）。

A.一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算、社会保险基金预算应当保持完整、独立，相互之间

无实质性联系

B.社会保险基金预算事关社会稳定，人民福祉，居于主体地位

C.国有资本经营预算应合理地调入一般公共预算，用于保障和改善民生，社会保险基金预算可以根据需要和

财力适当安排资金补充一般公共预算预算

D.对继续纳入政府性基金预算管理的支出，加大与一般公共预算支出的统筹安排使用。结合政府性基金预算

安排情况，统筹安排一般公共预算相关支出项目。政府性基金预算安排支出的项目，一般公共预算可不再安

排或减少安排。对一些一般公共预算和政府性基金预算都安排支出的项目，应制定统一的资金管理办法，实

行统一的资金分配方式， 避免交叉重复

网校答案：D

网校解析：A，一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算、社会保险基金预算应当保持完整、独立，

相互之间有联系；B，一般公共预算居于主体地位；C，社会保险基金预算不可以根据需要和财力适当安排资

金补充一般公共预算预算。

20.下列不属于综合所得的有（ ）。

A.工资薪金所得

B.劳务报酬所得

C.经营所得

D.稿酬所得

网校答案：C

网校解析：综合所得包括工资薪金所得、劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费。


